



desejando votos de Festas Felizes, convidando ainda os presentes para as Festas de Natal que decorrerão no Centros de Atividades Ocupacionais.-----

--- E nada mais havendo a tratar deu-se por encerrada a Assembleia, da qual, para constar e devidos efeitos se lavrou a presente Ata que vai ser assinada pelos elementos da Mesa que a ela presidiram.-----

*António Esteves Pina Gil*  
*Ricardo Manuel Duarte Rodrigues*  
*[Signature]*

### Ata nº 1/2019

---- Aos vinte e seis dias do mês de Março do ano dois mil e dezanove reuniram em Assembleia Geral Ordinária os Sócios Efetivos da APPACDM de Vila Nova de Poiares - Associação Portuguesa de Pais e Amigos do Cidadão Deficiente Mental, com sede em Avesada, Vila Nova de Poiares.-----

----- Foi comunicada telefonicamente a impossibilidade da presença da Presidente da Mesa da Assembleia Geral, Dr<sup>a</sup> Maria Margarida Mendes Macedo Loureiro Cardoso, por motivos de doença, e do Vice-Presidente da Mesa da Assembleia Geral António Esteves Pina Gil por motivo de consulta médica. De acordo com o Artigo 40º dos Estatutos foram eleitos de entre os sócios presentes Sara Maria Simões Brito Serra e Hermínia Beatriz Alves Silva para fazer parte da Mesa. Ricardo Manuel Duarte Rodrigues assumiu as funções de Presidente da Mesa da Assembleia Geral, cessando estas funções no final desta Assembleia.-----

-----O Presidente da Mesa, depois de cumpridos os requisitos legais e estatutários, deu início à Reunião da Assembleia Geral com a leitura da Ata da anterior Assembleia. Foi efetuada uma correção, na palavra "Estatutos" faltava o (s). Posta à votação foi aprovada por unanimidade.-----

-----O Presidente da Mesa efetuou a leitura da convocatória para esta Assembleia Geral cuja ordem de trabalhos é a seguinte:-----

----Ponto um – Informações.-----

----Ponto dois – Apresentação, discussão e votação do Relatório de Atividades e Contas

da Gerência do ano 2018 e Parecer do Conselho Fiscal sobre estes Documentos.-----

---- O Presidente da Mesa abriu as inscrições para o ponto um – Informações. O Presidente da Direção propôs o procedimento das últimas Assembleias, de que consoante procedesse à leitura do Relatório de Atividades fosse prestando esclarecimentos e informações necessárias. Nada havendo a opor, foi aceite a proposta.-----

---- Assim, passou ao ponto dois da convocatória – Apresentação, discussão e votação do Relatório de Atividades e Contas da Gerência do ano dois mil e dezoito e Parecer do Conselho Fiscal sobre estes documentos.-----

---- O Presidente da Direção iniciou a leitura do Relatório de Atividades, que foi acompanhando com algumas informações. Referiu que continuamos a contribuir para a implementação e divulgação de boas práticas na Instituição, em linha com a Missão e a Visão, e no ano anterior com o Tema “Ano Europeu do Património Cultural”.-----

---- O Presidente da Direção prosseguiu à leitura mencionando que de acordo com o Plano de atividades aprovado para o ano, foram desenvolvidas iniciativas, entre as quais a participação no Desfile de Carnaval da Comunidade Escolar e nas Marchas Populares em Penacova. No contexto do Quadro Estratégico Portugal 2020, continuamos aguardar o Aviso de Abertura de Candidaturas para ações de requalificação de equipamentos sociais, na esperança de resolver a situação do Centro de Figueira de Lorvão - Penacova e a substituição do telhado do Centro João Pedroso de Lima. Outro dos assuntos que requereu atenção foi o Regulamento Geral da Proteção de Dados, com efeitos a partir de vinte e cinco de Maio de dois mil e dezoito, implicando alterações nos acessos, suportes documentais e informáticos e procedimentos dentro da organização. Sobre este assunto participámos em ações de formação promovidas pela Humanitas – Federação Portuguesa para Deficiência Mental em Viseu e em Lisboa. Pelo trabalho desenvolvido, fomos convidados a participar num projeto- piloto em parceria com a empresa LCG, e apoio da Humanitas – Federação Portuguesa para Deficiência Mental.--

----- No seguimento da candidatura em dois mil e dezassete, para a resposta social Centro de Apoio Familiar e Aconselhamento Parental (CAFAP), com espaço de atendimento localizado no Centro Cultural de Vila Nova de Poiares, cedido pela Autarquia de Vila Nova de Poiares no âmbito de Protocolo de Cooperação, foi pedida documentação complementar para licenciamento de funcionamento, a emitir pela



Unidade Técnica de Arquitetura e Engenharia do Centro Distrital de Segurança Social de Coimbra. Contudo, por dificuldades operacionais da Autarquia, não foi possível obter o licenciamento. Assim, informámos o Centro Distrital do adiamento para o ano de dois mil e dezanove da nova resposta social, através de nova candidatura ao PROCOOP – Programa de Celebração ou Alargamento de Acordos de Cooperação para o Desenvolvimento de Respostas Sociais. No seguimento das visitas de acompanhamento do Centro Distrital de Segurança Social de Coimbra, atualizámos as participações familiares, na percentagem aplicada sobre o rendimento *per capita* das famílias, conforme previsto em legislação.-----

----O Presidente da Direção referiu as diversas ações concretizadas ao nível das infraestruturas e equipamentos do Centro João Pedroso de Lima, nomeadamente obras de adaptação de acessibilidades, dentro dos recursos financeiros possíveis.-----

--- Relativamente ao Centro de Figueira de Lorvão foi concretizada a doação através de escritura realizada a treze de Dezembro de dois mil e dezoito, para reversão da doação inicial, do terreno doado pelo Município de Penacova. Esta reversão ao antigo proprietário ocorreu por não existir previsões concretas de prazos de consecução do objetivo. Nesta sequência, solicitámos à Autarquia de Penacova um subsídio para ressarcir as despesas que realizamos ao longo dos anos com o IMI e AIMI, e que ascendem a cinco mil duzentos e oitenta e sete euros e cinquenta cêntimos. Para reduzir esses custos realizou-se a venda dos eucaliptos nascidos no terreno, com o apoio da Autarquia de Penacova. Concretizamos ainda a manutenção geral nas atuais instalações. De registar, os danos elevados na estufa e abrigo de jardim de apoio, pela passagem do furacão Leslie, em Outubro.-----

---- No que concerne a Casa do Arco Iris, após intervenção e obras de requalificação em dois mil e dezassete, continuámos o processo para a obtenção da licença de utilização das instalações. Para o licenciamento da resposta Lar Residencial, foi concretizada uma reunião na Unidade Técnica de Arquitetura e Engenharia do Centro Distrital de Segurança Social de Coimbra com o apoio e presença de um elemento do Gabinete de Autarquia de Vila Nova de Poiares. Em resultado desta reunião, terá de ser efetuado um novo Projeto de Arquitetura, integrando um elevador até ao primeiro piso, alterações no sistema de aquecimento, e criação de mais uma casa de banho e de um espaço para a roupa suja. Demos continuidade à adequação e melhoria dos espaços interiores, com

alguns donativos de mobiliário e equipamentos.-----

---- Quanto ao nível das Respostas Sociais, salientou algumas atividades e iniciativas mais importantes desenvolvidas nos Centros de Atividades.-----

---- Relativamente às ações de formação profissional, no âmbito Operação do POISE- Programa Operacional Inclusão, foram concluídos em Junho o curso de Auxiliar de Serviços Gerais, e Costureira/Modista e Operador de Jardinagem em Dezembro. Em Junho foi iniciada uma nova Ação de Formação Profissional para Pessoas com Deficiência e Incapacidades com o Curso de Serviços Gerais. Foram sendo resolvidas as questões com as execuções física e financeira, com o apoio técnico do Organismo Intermédio. Apresentámos em março de 2018 os Pedidos de Reembolso Intermédio referentes a dois mil e dezassete.-----

---- O Presidente da Direção continuou a leitura do Relatório de Atividades, abordando as atividades da Área Residencial, principalmente socioculturais e recreativas internas e na comunidade, bem como a comemoração do Dia Internacional das Pessoas com Deficiência. Lamentou o falecimento de uma utente, residente há alguns anos, e por quem nutríamos um carinho especial .-----

---- Ao nível das Atividades Acessórias, em Outubro encerrámos a venda de jornais e revistas no Quiosque do Centro de Figueira de Lorvão, mantendo-se “O Coreto” aberto para a divulgação dos produtos executados no centro. No sentido de melhorar o serviço da Lavandaria visitamos as Instalações da ARCIL, tendo sido alterados alguns procedimentos internos.-----

---- Quanto ao nível das parcerias e da vida Associativa, participámos em Projetos e Programas em que a Instituição está envolvida. Integrámos iniciativas desenvolvidas pelas associações em que estamos filiadas – Associação Empresarial de Poiares, Associação Empresarial Serra da Lousã e a Humanitas-Federação Portuguesa para Deficiência Mental –, participámos nos eventos promovidos pelas Autarquias e dinamizámos e divulgámos Projetos ambientais, culturais e recreativos, e Projetos inovadores como “Reciclar é Ganhar”, e a consignação de 0,5% de IRS. No âmbito do tema do ano, a Instituição promoveu a vinte de Outubro um dia de Convívio entre os colaboradores. Realizámos ações de formação em parceria com a Associação Empresarial de Poiares e a Associação Empresarial Serra da Lousã, e participámos em ações promovidas pela Humanitas- Federação Portuguesa Deficiência Mental e pela



F3M- Information Systems, S.A.-----

---- Face ao que antecede, o Presidente da Direção submete à apreciação da Assembleia Geral, que o Resultado Líquido do Período de dois mil de dezoito, seja transferido para “ Resultados Transitados”-----

--- O Presidente da Direção concluiu a leitura do Relatório de Atividades, assumindo que esta Direção continuará o reforço da sustentabilidade da organização, da qualidade de serviços em prol do Cidadão com Deficiência ou Incapacidades, agradecendo aos nossos colaboradores e parceiros o apoio incansável.-----

.--- Procedeu-se à apresentação das Contas da Gerência pela Tesoureira da Direção, que fez a leitura da Demonstração de Resultados e explicou todas as parcelas, referindo o esforço para organizar e manter o equilíbrio financeiro da Instituição, conseguido através de uma gestão cuidada e com empenho e colaboração de todos.-----

--- Foi lido o Parecer do Conselho Fiscal, que propõe a aprovação do Relatório de Atividades e Contas da Gerência do ano de dois mil e dezoito. Posto à votação foi este Parecer aprovado por unanimidade.-----

--- Colocado à votação o Relatório de Atividades e Contas da Gerência do ano de dois mil e dezoito foram aprovados por unanimidade. A proposta da transferência do Resultado Líquido do Período negativo, de onze mil cento e noventa e sete euros e setenta e sete cêntimos, para Resultados Transitados foi aprovada por unanimidade.-----

--- O Presidente da Mesa da Assembleia Geral agradeceu a presença de todos desejando uma Páscoa Feliz.-----

---- E nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a Assembleia, da qual, para constar e devidos efeitos se lavrou a presente Ata que vai ser assinada pelos elementos da Mesa que a ela presidiram.-----

Diogo Manuel Duarte Rodrigues  
Sara Sofia Simões de Brito Sousa  
Herminia Beatriz Alves Silva